
                                          Protokół Nr XV2015
                                 z obrad Sesji Rady Gminy Dobre
                                   w dniu 29 grudnia 2015 roku

Obrady XV Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 1200.
Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kuźba powitał Wójta Gminy Stefana
Śpibidę, Skarbnika Gminy Cecylię Danutę Nowak, radnych i sołtysów. 
 

Porządek obrad:     
                          
1. Otwarcie obrad XV Sesji.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie protokółu z obrad XIV Sesji Rady Gminy.
4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń. 
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedzi
    na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.
6. Dyskusja nad sprawozdaniami.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1)  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2015 r.,
2)  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej

            Gminy Dobre,
3) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, 
wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym powierzono stanowiska 
kierownicze, przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji tych zajęć oraz 
ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli 
niewymienionych  w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela i nauczycieli realizujących   
w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym 
tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.

8.  Przyjęcie  planów  pracy  Komisji  i  Sesji  Rady  Gminy  na  I  półrocze  2016  roku.

9. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.

10. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych podczas
    obrad Sesji.
11. Zakończenie obrad XV Sesji Rady Gminy.

Nie wniesiono uwag do proponowanego porządku obrad.

Ad. 2.
Na stan 15 radnych w obradach XV Sesji Rady Gminy bierze udział 14 radnych,

jeden radny jest nieobecny usprawiedliwiony z powodu choroby, sołtysi (listy obecności
stanowią załączniki do protokółu), Wójt Gminy Stefan Śpibida,  Skarbnik Gminy Cecylia
Danuta Nowak. 
   
Ad. 3.

Nie wniesiono uwag do protokółu. Protokół z obrad XIV Sesji Rady Gminy został
przyjęty. 

Ad. 4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń.



Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba poinformował, że posiedzenie wszystkich
Komisji Rady Gminy odbyło się w dniu dzisiejszym. Członkowie Komisji dokonali wizji
lokalnej inwestycji oraz dróg gminnych. Tematem posiedzenia było również omówienie
projektów uchwał, które będą przedstawione w dalszej części obrad Sesji.
Nie wniesiono uwag do proponowanych projektów uchwał. 
Na posiedzeniu Komisji rozpatrzono pisma z Parafii Rzymsko – Katolickich,  w sprawie
dofinansowania kosztów związanych z wywozem śmieci w 2016 roku.
W wyniku dyskusji członków wszystkich Komisji  postanowiono przeznaczyć na ww. cel
dla każdej Parafii po 2.500 zł. 

Ad. 5. 
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz   

odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.
1.Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2016 rok została    
   opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko - Pomorskiego będzie
    realizowana od 1 stycznia 2016 roku.
2.Uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobre  
   na lata 2016 – 2020 będzie realizowana od 1 stycznia 2016 roku.
3.Uchwały w sprawie: 
- wzorów formularzy do podatku od nieruchomości, rolnego i  leśnego,
- przyjęcia „Programu Rozwoju Gminy Dobre na lata 2015-2020”,
- uchwalenia ,,Programu współpracy Gminy Dobre z organizacjami pozarządowymi oraz
  podmiotami  o  których  mowa  w  art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24  kwietnia 2003 r.
  o  działalności  pożytku publicznego i o  wolontariacie  na 2016 rok”, 
- przyznania dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty
  budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, 
- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
  oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2016 r.,
będą realizowane w 2016 roku.
4. Gruz z chodnika na ul. Wiejskiej w Dobrem został usunięty.
5. Dziury w drodze gruntowej, przy posesji p. Kamińskich w Bodzanowie Drugim zostały
    zasypane.
6. Pieczątki dla sołtysów zostały wymienione na nowe.
7.  Zostały zamontowane lampy w Dębach (cmentarne),  ale  jeszcze nie  świecą.  Firma
ENERGA OPERATOR nie włączyła jeszcze oświetlenia.
 
Ad. 6.   Dyskusja nad sprawozdaniami.  

Nie zabierano głosu w dyskusji.

                 
Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

Ad. 7. 1)

Wójt  Gminy Stefan  Śpibida  poinformował,  że  zgodnie  ze  złożonymi  pismami
Dyrektorów  i  Kierowników  jednostek  budżetowych  dokonano  przesunięcia  planów
po stronie wydatków, w paragrafach i rozdziałach w ramach działów oraz w dochodach
dostosowano plan do przewidywanego wykonania.
 



Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w  sprawie  uchwalenia  budżetu  Gminy  Dobre  na  2015  r.,  (projekt  uchwały  stanowi
załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  14  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 14 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 7. 2) 

Zmiany  w  Wieloletniej  Prognozie  Finansowej  zostały  dokonane  na  podstawie
zmian w budżecie Gminy Dobre na 2015 rok. 

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobre  (projekt uchwały
stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  14  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 14 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 7. 3) 

Art. 42 ust. 7 pkt 2 i 3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela (Dz.
U. z 2014 r. poz. 191, z późn. zm.) nakłada na organ prowadzący szkoły i przedszkola
obowiązek ustalenia:

1) zasad  udzielania  i  rozmiaru  obniżek  tygodniowego  obowiązkowego  wymiaru
godzin  zajęć  dydaktycznych,  wychowawczych   i  opiekuńczych  (pensum)
nauczycielom,  którym  powierzono  stanowiska  kierownicze,  tj.  dyrektorom
i wicedyrektorom szkół;

2) zasad przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji pensum przez nauczycieli,
którym powierzono stanowiska kierownicze;

3) tygodniowego  obowiązkowego  wymiaru  godzin  zajęć  nauczycieli
niewymienionych
w art.  42  ust.  3  Karty Nauczyciela  (np.  logopedów,  pedagogów,  psychologów
i doradców zawodowych);

4) tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin  zajęć nauczycieli  realizujących
w  ramach  stosunku  pracy  obowiązki  określone  dla  stanowisk  o  różnym
tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.
Powyższe  kwestie  uregulowane  zostały  przez  Radę  Gminy  Dobre  uchwałą

nr X/58/2011 Rady Gminy Dobre z dnia 30 sierpnia 2011 r. w sprawie zasad udzielania
i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych,
wychowawczych  i  opiekuńczych  nauczycielom,  którym  powierzono  stanowiska
kierownicze, przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji tych zajęć oraz ustalenia
tygodniowego  obowiązkowego  wymiaru  godzin  zajęć  nauczycieli  niewymienionych
w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela i nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy
obowiązki  określone  dla  stanowisko  różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze
godzin (Dz.  Urz.  Woj.  Kuj.-Pom. Nr 232,  poz.  2127),  która w związku ze  zmianami
organizacyjnymi  Publicznego  Przedszkola  w  Dobrem oraz  Zespołu  Szkół  w  Dobrem
została  zmieniona uchwałą Nr XXXII/197/2013 Rady Gminy Dobre z dnia 2 sierpnia
2013 r. (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2013 r., poz. 2631).



Z dniem 01.01.2016 r. wchodzi w życie § 7 ust. 2-6 rozporządzenia Ministra Edukacji
Narodowej  z  dnia  24  lipca  2015  r.  w  sprawie  warunków  organizowania  kształcenia,
wychowania  i  opieki  dla  dzieci  i  młodzieży  niepełnosprawnych,  niedostosowanych
społecznie i zagrożonych niedostosowaniem społecznym (Dz. U. z 2015 r. poz. 1113).
Przepis  ten  wprowadza  obowiązek  dodatkowego  zatrudnienia  tzw.  nauczycieli
wspomagających  w oddziałach,  w których  uczą  się  uczniowie  posiadający orzeczenie
o  potrzebie  kształcenia  specjalnego  wydane  ze  względu  na  autyzm,  w  tym  zespół
Aspergera,  lub  niepełnosprawności  sprzężone.  Takie  zatrudnienie  będzie  wymagało
od  dyrektora  szkoły  (przedszkola)  uwzględnienia  zaleceń  zawartych  w  orzeczeniu
o potrzebie kształcenia specjalnego.
Zgodnie z § 7 ust. 2 ww. rozporządzenia w przedszkolach i szkołach ogólnodostępnych,
w których uczą się uczniowie z ww. niepełnosprawnościami obligatoryjnie zatrudnia się:

1) nauczyciela  „wspomagającego”  (posiadającego  kwalifikacje  w  zakresie  pedagogiki
specjalnej), lub

2) specjalistę (odpowiednio do potrzeb konkretnego ucznia), lub

3) asystenta (w klasach I–III szkoły podstawowej), lub

4) pomoc nauczyciela.
Zgodnie z art.  7 ust.  1f ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U.
z 2004 r. Nr 256, poz. 2572, z późn. zm.) asystenta zatrudnia się na zasadach określonych
w Kodeksie pracy, z tym że wynagrodzenie ustala się nie wyższe niż przewidziane dla
nauczyciela dyplomowanego. Pomoc nauczyciela jest stanowiskiem niepedagogicznym,
którego  status  zgodnie  z  art.  5d  ustawy  o  systemie  oświaty  określają  przepisy
o  pracownikach  samorządowych.  Pomoc  nauczyciela  jest  zatem  pracownikiem
samorządowym.  Natomiast  pensum  nauczyciela  wspomagającego  oraz  specjalisty
powinien ustalić zgodnie z art. 42 ust. 7 pkt 3 Karty Nauczyciela organ prowadzący daną
placówkę w trybie uchwały. Dlatego też zaistniała konieczność określenia tygodniowego
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla tych nauczycieli i specjalistów.
W tabeli określono również pensum doradcy zawodowego, który może być zatrudniony
w  gimnazjum  w  celu  udzielania  pomocy  uczniom  w  wyborze  zawod     i  kierunku
kształcenia.
Zgodnie z art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 23 maja 1991 r. o związkach zawodowych (Dz. U.
z  2015  r.  poz.  1881)  projekt  niniejszej  uchwały  powinien  zostać  przedstawiony  do
zaopiniowania odpowiednim władzom statutowym właściwych organizacji związkowym.
Opinia  w  przedmiotowej  sprawie  powinna  być  przedstawiona  przez  ww.  organizacje
związkowe
w ustawowym terminie,  tj.  30 dni od dnia następującego po dniu doręczenia projektu
uchwały.  Nieprzedstawienie  opinii  w wyznaczonym terminie  uważa się  za  rezygnację
z prawa jej wyrażenia.

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru
godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych  i  opiekuńczych  nauczycielom,  którym
powierzono  stanowiska  kierownicze,  przyznawania  zwolnień  od  obowiązku  realizacji
tych  zajęć  oraz  ustalenia  tygodniowego  obowiązkowego  wymiaru  godzin  zajęć
nauczycieli  niewymienionych   w  art.  42  ust.  3  Karty  Nauczyciela  i  nauczycieli

https://pl.wikipedia.org/wiki/Zaw%C3%B3d
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realizujących  w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym
tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin. (projekt uchwały stanowi załącznik do
protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  1  radny/a,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 14 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. Przyjęcie planów pracy Komisji i Sesji Rady Gminy na I półrocze 2016 roku.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba przedstawił Plan pracy Rady Gminy na I półrocze
2016 roku (zał.  do protokołu).

Przewodniczący  Komisji  Rolnictwa,  Budżetu  i  Finansów  Marek  Barczyk  przedstawił
Plan pracy komisji na I półrocze 2016 roku (zał. do protokołu). 

Przewodnicząca  Komisji  Oświaty,  Kultury,  Zdrowia  i  Opieki  Społecznej  Katarzyna
Korzeniewska  przedstawiła  Plan  pracy  komisji  na  I  półrocze  2016  roku (zał.  do
protokółu).

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego Zenon Cieślak
przedstawił Plan pracy na I półrocze 2016 roku (zał. do protokołu).

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Jadwiga Czyżewska przedstawiła Plan pracy komisji
na I półrocze 2016 roku (zał. do protokołu). 

Za przyjęciem w/w planów pracy głosowało 14 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało
się od głosu 0 radnych. Na stan 14 radnych obecnych podczas glosowania.

Ad. 9.  Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba poinformował, że nie wpłynęły pisma do
Rady Gminy od ostatniej Sesji do dnia dzisiejszego.

Ad.  9.  Wolne  wnioski,  interpelacje  i  zapytania  –  głosowanie  wniosków  zgłoszonych
podczas  obrad Sesji.

Sołtys Anna Kapuścińska poinformowała,  że dzielnicowi policji,  przydzieleni na teren
naszej gminy, nie otrzymali pomieszczenia do urzędowania na terenie naszej gminy, tak
jak jej zdaniem mieli obiecane.
 
Radny  Marek  Barczyk  powiedział,  że  dzielnicowi  mieli  pomieszczenie  do  czasu
reorganizacji  tj.  zlikwidowania  Posterunku  Policji  w  Dobrem.  Gmina  Dobre
dofinansowywała również koszty związane z paliwem oraz zakup samochodu, z którego
korzysta Komenda  Powiatowa Policji w Radziejowie.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba dodał, że dzielnicowi nie mają pomieszczenia i to 
jest pozytywne, ponieważ częściej widać ich w terenie. Dyskutowano na jednej z Sesji na 
temat wygospodarowania pomieszczenia dla dzielnicowych, ale obietnicy na ten temat nie
było.



Sołtys Halina Dylewska poinformowała, że w jednym z mieszkań na terenie sołectwa       
w czasie świąt Bożego Narodzenia powstał pożar. Prosi o pomoc mieszkańcowi, który 
jest w trudnej sytuacji, gdyż sam wychowuje dzieci.

Wójt Gminy Stefan Śpibida podsumował mijający rok 2015. Powiedział, że rok 2015 był 
dobrym rokiem, którego odzwierciedleniem, w tym okresie czasu jest realizacja 
inwestycji i zadań oraz różnych przedsięwzięć wykonywanych na terenie naszej gminy.    
Życzył wszystkim, Wszystkiego Najlepszego w Nowym 2016 Roku.    

Ad. 10. Obrady XV Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1300.

Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady
Elżbiet Bajerska                        Tomasz Kuźba  

                  


